
    

 

 
UNIONE DEI COMUNI NORD EST TORINO 

Provincia di Torino 

COPIA 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO DELL’UNIONE 

 

N.    13 

 

 

OGGETTO : ELEZIONE DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLI O 
DELL’UNIONE. 
 
L’anno  duemiladodici, addì  diciotto, del mese di  luglio, alle ore  17 e minuti  30,  nella sala delle 
adunanze consiliari ubicata nei locali di Piazza Don Amerano – Caselle Torinese (Frazione Mappano), 
convocato ai sensi dell’art. 38 D.L.vo 267/2000 con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito in sessione STRAORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il 
Consiglio dell’Unione, del quale sono membri i Signori  
 

Cognome e Nome Pr. As. Cognome e Nome Pr. As 
 

     ALBANO Antonio    G  FOCILLA Alberto    A 

     BARREA Vincenzo   P   GEMINIANI Maura   P  

     BARACCO Luca   P   GOIA Francesco   P  

     BENEDETTO Silverio   P   MALVINDI Cosimo    G 

     BERTINI Massimiliano   P   MANGIONE Maria   P  

     BILLA Giorgio   P   MATTEI Cristiana   P  

     BRINO Giancarlo    G  MEROLA Rosalba    G 

     BRUATTO Roberta   P   OLIVERO Roberto   P  

     CHIARLE Giorgio   P   PALUMBO Angelo   P  

     CHIESA Giorgio    A  RASTELLI Luca    G 

     CONVERSO Edoardo   P   RICHIARDI Giuseppe   P  

     CORGIAT LOIA Aldo   P   SPINELLI Luigi    A 

     COTTINO Pier Gabriele    G  TERRANOVA Pasquale   P  

     DALLOLIO Ugo    G  TESTA Serenella   P  

     DE ZUANNE Emanuele   P   TONINI Roberto   P  

     DEL SONNO Rocco   P   TURRA Massimiliano   P  

     DEPAOLI Diego    A  VELARDO Pino   P  

          

                     Totale  Presenze     23                   Totale Assenze     11 
 
Assiste all'adunanza il Segretario Generale dell’Unione Dott.ssa Ulrica SUGLIANO. 
 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Consigliere Dott. Silverio BENEDETTO   nella sua 
qualità di PRESIDENTE assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
suindicato. 



    

IL CONSIGLIO  DELL’UNIONE 
 
Su relazione del Presidente del Consiglio; 
 
Richiamato l’art. 10 “Presidenza del Consiglio dell’Unione” dello Statuto unionale che prevede: 
“1. Nel corso della sua prima seduta (…) il Consiglio dell'Unione procede all’elezione, nel proprio 
seno, di un Presidente e di due Vice Presidenti, che formano l’ufficio di presidenza. 
2. L'elezione del Presidente avviene con votazione palese e con il voto favorevole dei 2/3 dei 
Consiglieri assegnati. Qualora tale maggioranza non sia raggiunta in prima votazione, è eletto nella 
stessa seduta con la maggioranza assoluta dei Consiglieri assegnati. La stessa procedura viene 
adottata per l'elezione dei due Vice Presidenti. E' Vice Presidente Vicario colui che nell'elezione 
abbia riportato il maggior numero dei voti, e in caso di parità, il più anziano di età"; 
 
Richiamata la deliberazione di Consiglio dell'Unione n. 2 del 22.03.2011, esecutiva, con la quale 
venivano nominati il sig. FOCILLA Alberto del Comune di San Benigno quale Vice Presidente 
vicario e il sig. FALVO Pietro del Comune di Caselle T.se quale Vice Presidente; 
 
Visti: 
- l’art. 9 comma 1 dello Statuto che prevede "i singoli Consigli Comunali dei Comuni partecipanti 
eleggono numero cinque Consiglieri per singolo Comune con il sistema del voto limitato in modo 
da garantire che due dei Consiglieri eletti rappresentino la minoranza consiliare”; 
- il successivo art. 13 comma 5 che recita: "Nelle ipotesi di scioglimento o di rinnovo del Consiglio 
di un Comune appartenente all’Unione, i Consiglieri restano in carica in regime di prorogatio fino 
alla loro sostituzione"; 
 
Rilevato che in data 6 e 7 maggio scorso si sono tenute le Elezioni Amministrative per il rinnovo 
dei Consigli Comunali che, tra l'altro, hanno interessato il Comune di Caselle T.se; 
 
Richiamata la deliberazione n. 38 adottata dal Consiglio Comunale di Caselle in data 15.06.2012, 
dichiarata immediatamente eseguibile, con la quale sono stati nominati i nuovi rappresentanti di tale 
Comune nel Consiglio dell'Unione; 
 
Rilevata la necessità di provvedere all’elezione di un nuovo Vice Presidente del Consiglio 
dell’Unione in sostituzione del sig. Falvo Pietro, in quanto decaduto ai sensi del sopra citato art. 13 
dello Statuto Unionale; 
 
Preso atto della proposta di candidatura del Consigliere Turra Massimiliano effettuata dal 
Consigliere Bertini. 
 
Il Consigliere Chiarle richiede al Presidente una sospensione di dieci minuti per consentire un 
confronto su eventuali ulteriori candidature da presentarsi. Il Presidente Benedetto accorda tale 
sospensione. 
 
Il Consiglio dell'Unione viene pertanto sospeso alle ore 18.05 e riprende alle ore 18.15. 
 
Il Consigliere Bruatto conferma la candidatura del Consigliere Turra. 
 
Considerato che sulla proposta in oggetto sono stati espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 
267/2000:  
parere di regolarità tecnico-amministrativa; 
 



    

 
Eseguita una votazione in forma palese, che ha dato il seguente risultato, riconosciuto e proclamato 
dal Presidente: 
Presenti  n. 23 
Astenuti nessuno 
Votanti n. 23 
La candidatura del Consigliere Turra Massimiliano ha riportato n.  23 voti; 
 
 
 
 

D E L I B E R A 
 
 
1. PROCLAMARE , sulla base dell’esito della votazione di cui sopra, eletto alla carica di Vice 

Presidente del Consiglio dell’Unione il Consigliere Sig. TURRA Massimiliano. 
 
2. DARE ATTO che, sulla base dell’esito della votazione di cui sopra, l'Ufficio di Presidenza del 

Consiglio dell’Unione risulta così composto: 
• BENEDETTO Silverio - Presidente 
• FOCILLA Alberto - Vice Presidente Vicario 
• TURRA Massimiliano - Vice Presidente. 

 
 
 
Successivamente  
  

    IL CONSIGLIO  DELL’UNIONE 
 
 
Con voti favorevoli n. 23 su n. 23 presenti e votanti in forma palese per alzata di mano 
 
 

DELIBERA 
 
 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D. Lgs. n. 267/00 e s.m.i. 
 
 



    

In originale firmati 
IL PRESIDENTE 

F.to Dott. Silverio BENEDETTO 
 IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to Dott.ssa Ulrica SUGLIANO 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
La presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on line dell’Unione dei Comuni per 15 

giorni consecutivi con decorrenza dal 23/07/2012. 

 

 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
f.to Dott.ssa Ulrica SUGLIANO 

 
 

Copia conforme all’originale, per uso amministrativo. 
 
Lì, 23/07/2012 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Dott.ssa Ulrica SUGLIANO 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITÀ E DI AVVENUTA PUBBLICA ZIONE 

 
DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA _________________ 
 
per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione (art.134 - D. Lgs 18.08.2000 n. 267). 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line dell’Unione dei Comuni dal 
23/07/2012 al _____________________. 
 
 
Lì, _____________________ 
 
 
 IL SEGRETARIO GENERALE 

 
 
 


